

# Приоритеты ясны. Надо действовать!

Президент  
Беларуси  
Александр  
Лукашенко  
отмечает  
необходимость  
более активного  
продвижения  
на экспорт  
разработок  
молодых  
белорусских  
ученых

Об этом глава государства заявил вчера, посещая выставку научно-технических разработок молодых ученых в Национальной библиотеке, передает БЕЛТА.

**НА СНИМКЕ:**  
Александр ЛУКАШЕНКО  
во время посещения выставки разработок молодых ученых.

Фото БЕЛТА



стр. 2

# Приоритеты ясны. Надо действовать!



**(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)**

Как подчеркнул Президент после осмотра экспозиции, развитие современных технологий на перспективу определено в качестве одного из приоритетов. Глава государства также обратил внимание на то, что перспективные разработки, особенно если они нацелены на импортозамещение или экспортно ориентированы, должны внедряться на практике и производстве в более сжатые сроки.

Во время посещения выставки научно-технических разработок молодых ученых Александр Лукашенко были представлены экспонаты в области медицины, машиностроения, новых материалов и образования, IT-технологий, в аграрной и военно-технической сферах.

В частности, было продемонстрировано несколько приборов для раннего и более эффективного диагностирования различных заболеваний, в том числе рака. Например, прибор для экспрессной оптической диагностики раковых опухолей позволяет проводить диагностику в течение 3—5 минут. При этом он отличается не только высокой скоростью, но и высокой точностью полученных данных, значительно сокращает материальные затраты.

Другая разработка, на этот раз в области фармакологии, позволяет при назначении лекарств учитывать индивидуальные особенности организма каждого пациента. Она также может быть полезна для создания новых лекарственных соединений.

Александр Лукашенко ознакомился с интеллектуальной системой управления мобильными роботами, которые могут использоваться в охранных целях или, например, сообщать о возгорании.

Занялась белорусского лидера и опти-

ко-электронная система видения, которая предназначена для управления транспортными средствами в условиях тумана или задымленности.

Глава государства ознакомился также с первым отечественным прибором для определения прочности бетона. Разработка уже внесена в Госреестр и используется, в том числе, на строительстве олимпийских объектов в Сочи.

Как отметил Александр Лукашенко, представленные на выставке около 130 разработок — это лишь небольшой процент того, что имеется в стране. При правильном подходе и реализации, грамотной маркетинговой политике, развитии кооперационных связей между научным сектором и производственными предприятиями они могут значительно повысить экспортный потенциал Беларуси и содействовать развитию национальной экономики. «Сюда надо привести людей, которые это будут видеть и заимствовать», — подчеркнул Президент.

По его словам, необходимо активно развивать молодую научную мысль в Беларуси. Александр Лукашенко также считает, что научные работы должны обязательно содержать какие-то открытия, а не быть лишь компиляциями уже известного ранее. Особенно, подчеркнул он, это касается докторских диссертаций.

Александр Лукашенко требует от доверенных лиц во время предвыборной кампании избегать переборов в агитации. Об этом он заявил вчера на встрече с доверенными лицами, передает БЕЛТА.

«Хотел бы обратить внимание на одно свойство в нашей предвыборной кампании: в пропаганде, агитации, в нашем стремлении защитить все, что создали, не должно быть переборов, — сказал Александр Лукашенко. — Если мы лишний раз начнем хвастаться перед людьми и излишне подчеркивать то, что сделано, для нас это будет негативом».